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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 
Θέμα: Να λυθεί άμεσα το πρόβλημα της στέγασης των 60 σωματείων του Εργατικού 
Κέντρου Αθήνας 

 
   Το Εργατικό Κέντρο Αθήνας είναι η μεγαλύτερη δευτεροβάθμια συνδικαλιστική οργάνωση 
και το μεγαλύτερο Εργατικό Κέντρο της χώρας. Έχει μέλη 300 πρωτοβάθμια σωματεία, 
που έχουν με τη σειρά τους εκατοντάδες χιλιάδες μέλη εργαζόμενους. Από τα μέσα της 
δεκαετίας του 1980 το ΕΚΑ στεγάζεται σε κτίριο 2.500 τμ στο κέντρο της Αθήνας, το οποίο 
ενοικιάζει από ιδιώτη. Σε αυτό το κτίριο στεγάζονται και 60 πρωτοβάθμια σωματεία. Από το 
2023 ο ιδιοκτήτης του ακινήτου έχει πωλήσει τo ακίνητο σε επιχειρηματικό όμιλο για να 
μετατραπεί σε ξενοδοχείο, με το συμβόλαιο ενοικίασης να λήγει στις 30 Νοέμβρη 2024. 

Από τα μέσα του 2023 η διοίκηση του Εργατικού Κέντρου έχει απευθυνθεί στο Υπ. 
Εργασίας ζητώντας να δοθεί οριστική λύση από την κυβέρνηση για το θέμα της στέγασης 
του ΕΚΑ. Όπως προβλέπεται από την ΚΥΑ 67262/2140/2019 η κυβέρνηση, μέσω της 
ΔΥΠΑ, είναι υποχρεωμένη να εξασφαλίσει στέγαση στο μεγαλύτερο Εργατικό Κέντρο σε 
κάθε νομό, είτε παραχωρώντας κτίριο είτε καταβάλλοντας το ενοίκιο που απαιτείται. Ο τότε 
Υπουργός Εργασίας κ. Γεωργιάδης δεσμεύτηκε στην παραχώρηση συγκεκριμένου κτιρίου 
στο κέντρο της Αθήνας για να στεγαστούν το ΕΚΑ και τα σωματεία του, δέσμευση όμως 
που αργότερα αρνήθηκε να υλοποιήσει, όπως και η διάδοχος του στο Υπ. Εργασίας κ. 
Μιχαηλίδου. 

Η διοίκηση του ΕΚΑ σε συνάντηση με τη σημερινή Υπουργό Εργασίας κ. Κεραμέως στις 
19 Ιούλη ζήτησε εκ νέου οριστική λύση του στεγαστικού προβλήματος. Η ηγεσία του 
Υπουργείου δεσμεύτηκε θα διερευνήσει εάν υπάρχει κτίριο κατάλληλο να στεγάσει το ΕΚΑ 
και τα σωματεία του. Παράλληλα δεσμεύτηκε σε μια μεταβατική λύση, όπου θα συνέχιζε η 
ΔΥΠΑ να καλύπτει το ενοίκιο για να στεγαστεί η διοίκηση και το προσωπικό του ΕΚΑ σε 
νέο, μικρότερο, ιδιόκτητο ακίνητο, που είχε βρεθεί και ταυτόχρονα θα εξασφάλιζε ένα 
μικρότερο κτίριο ή κάποιους ορόφους σε άλλο κτίριο της ΔΥΠΑ ή του ΕΦΚΑ για να 
στεγαστούν τα σωματεία. Σχεδόν δυο μήνες μετά και ενώ το ΔΣ της ΔΥΠΑ ενέκρινε τη 
κάλυψη του νέου ενοικίου, δεν αποδόθηκε ακόμα χώρος για να στεγαστούν τα 60 
σωματεία του ΕΚΑ. 

Σε νέα συνάντηση που έγινε στις 3 Σεπτέμβρη με εκπροσώπους των σωματείων με τον 
Γενικό Γραμματέα του Υπ. Εργασίας μεταφέρθηκε ότι δεν ισχύει η δέσμευση της ηγεσίας 
του Υπουργείου, όπως δόθηκε στη συνάντηση στις 19 Ιούλη και μάλιστα ότι δεν εξετάζεται 
καθόλου να δοθεί οριστική λύση στο στεγαστικό πρόβλημα του ΕΚΑ σε ενιαίο μεγάλο 
κτίριο της ΔΥΠΑ ή του ΕΦΚΑ. Ότι η ακίνητη περιούσια της ΔΥΠΑ και του ΕΦΚΑ προορίζεται 
μόνο για εμπορική αξιοποίηση, να γίνουν δηλαδή ξενοδοχεία στα πλαίσια της τουριστικής 
ανάπτυξης στο κέντρο της Αθήνας και έχει μετατρέψει τη λαϊκή στέγη σε πανάκριβο 
εμπόρευμα.  

 
 
 
 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6580

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/9/2024



Έτσι 60 σωματεία που εκπροσωπούν χιλιάδες εργαζόμενους της Αθήνας κινδυνεύουν 
να βρεθούν στο δρόμο στις 30 Νοέμβρη.  
ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση, ώστε να λύσει άμεσα το 
πρόβλημα της στέγασης των 60 σωματείων του Εργατικού Κέντρου Αθήνας. 
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